
 

Procès-verbal 
4e assemblée ordinaire du conseil d’administration 
Le mercredi 20 mai 2026, à 19 h 
Centre communautaire Jean-Guy Drolet, 16, rue Royal-Roussillon 

 

Présences 
Membres avec droit de vote : 
 

■ Pieter Agneessens Président 
■ Loïc Arias Vice-président 
■ Laure Rigaud-Minet Secrétaire 
■ Martin Claveau Trésorier 
■ France Lavoie Administratrice 
■ Michel Després Administrateur 
■ Colette Harvey Administratrice 
■ Pascal Marier-Dionne 
■ Aude Seppey 
■ Nancy Desharnais  

Administrateur 
Administratrice 
Administratrice 
  

Autres présences 
 

■ Raymond Poirier Conseiller municipal district de Limoilou 
■ Anne Pelletier Conseillère en consultations publiques 

Ville de Québec 
■ Marie-Hélène Rochon Secrétaire de soutien 

 
Non présente car disfonctionnement du mode virtuel :  

■ Camille Poirier-Ouellet Administratrice 
 
Outre les personnes mentionnées ci-dessus, 18 personnes participent à l’assemblée. 
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Ordre du jour 
4e assemblée ordinaire du conseil d’administration 

Le mercredi 20 mai 2026, à 19 h 
  Centre communautaire Jean-Guy Drolet, 16, rue Royal-Roussillon 

 
DÉROULEMENT 

1. Accueil et ouverture de l’assemblée 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

3. Prise d’acte du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 15 avril 2026 et du procès-
verbal de l’assemblée spéciale du 15 avril 2026 

4. Nomination de membres cooptés 

5. Élection des postes de dirigeants 

6. Période d’information du conseiller municipal 

7. Période de questions et commentaires du public 

8. Présentation du Mouvement pour une ville Zéro Déchets  

9. Présentation de la pétition pour le gymnase de l’école Saint-Fidèle 

10. Suivi des comités et projets 

11. Fonctionnement du conseil de quartier 

12. Varia 

13. Fin de l’assemblée 
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Procès-verbal 
4e assemblée ordinaire du conseil d’administration 
Le mercredi 18 mars 2026, à 19 h 
Centre communautaire Jean-Guy Drolet, 16, rue Royal-Roussillon 

 
 
1. Accueil et nomination de la présidence d’assemblée 
 

Mme Colette Harvey est nommée présidente de l’assemblée, sur proposition de Martin Claveau, 
puis ouvre l’assemblée à 19 h. 

 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 

Après l’ajout de l’item déneigement, Michel Després, secondé par Laure Rigaud-Minet, propose 
l’adoption de l’ordre du jour tel quel que modifié.  
Adopté à l’unanimité. 

 
3. Prise d’acte du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 

15 avril 2026 et du procès-verbal de l’assemblée spéciale du 15 
avril 2026 

 
Prise d’acte du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 15 avril (AGA) et du procès-
verbal de l’assemblée spéciale. Aucun commentaire. 
 

 
4. Nomination de membres cooptés 
 

Nomination des membres cooptés (personnes nommées 2/3 des membres du conseil 
d’administration) avec l'appui obligatoire de 10 citoyen(ne).s du quartier.  
Madame Nancy Desharnais (comme citoyenne) 
 
RÉSOLUTION 26-CA-01 
Concernant la nomination par cooptation de Mme Nancy Desharnais  

  
SUR PROPOSITION DE COLETTE HARVEY DÛMENT APPUYÉE PAR PIETER AGNEESSENS, 
IL EST RÉSOLU PAR le conseil d’administration du conseil de quartier du Vieux-Limoilou de 
nommer à titre de membre coopté Mme Nancy Desharnais. Son mandat commence maintenant 
et prendra fin en avril 2027.ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 



 

4 
 

 
5. Élection des postes de dirigeants 
 

Anne Pelletier agit à titre de présidente d’élection. Elle procède à une brève description de chacun 
des postes à pourvoir et ouvre la période de mise en candidature. Elle explique qu’il n’est pas 
obligatoire pour le conseil de nommer un vice-président. 

  
M. Agneesens s’est PROPOSÉ au poste de président. Pieter Agneessens ACCEPTE. Il est élu 
par acclamation. 

  
L’ensemble des administrateurs PROPOSENT M. Martin Claveau comme trésorier. M. Martin 
Claveau ACCEPTE. Il est élu par acclamation. 

  
Mme Colette Harvey PROPOSE Laure Rigaud-Minet comme secrétaire. Laure Rigaud-Minet 
ACCEPTE. Elle est élue par acclamation. 

  
VICE-PRÉSIDENT : Aude Seppey et Loïc Arias présentent tous deux leur candidature à titre de 
vice-président. Il y a donc élection. Anne Pelletier procède au scrutin et c’est Loïc Arias qui obtient 
le poste. 

 
RÉSOLUTION 26-CA-02 
Concernant la nomination des dirigeants du conseil d’administration du Conseil de quartier 
du Vieux-Limoilou  

  
SUR PROPOSITION DE Colette Harvey, DÛMENT APPUYÉE par Pascal Marier-Dionne, IL EST 
RÉSOLU PAR le conseil d'administration du Conseil de quartier du Vieux-Limoilou de nommer M. 
Pieter Agneessens au poste de président, Martin Claveau au poste de trésorier, Laure Rigaud-
Minet au poste de secrétaire et Loïc Arias au poste de vice-président.ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ.  

  
Le mandat des dirigeants se terminera lors de l’assemblée générale annuelle de 2027. 

• Président : Pieter Agneessens 
• Vice-président : Loïc Arias 
• Trésorier : Martin Claveau 
• Secrétaire : Laure Rigaud-Minet 

 
Le nouveau président prend la parole pour poursuivre l’assemblée. 
 

 
6. Période d’information du conseiller municipal 
 

o 4 juin prochain 19h00 : dernière séance d’info concernant le corridor Tram Cité (rdv en ligne) 
o Bilan financier 2025 : surplus de 37.8 millions  
o Bon mois pour foresterie et horticulture : fin de la période sans tondeuse 
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Diminution des coûts d’entretien des pelouses de certains terrains nécessitant moins 
d’entretien 

o Nouvelle saison de plantation : 14331 arbres en 2025. C’est toujours possible de faire une 
demande au 311 pour obtenir un arbre de façade 
Déminéraliser : possible de faire une demande 

o Accessibilité universelle : 34$ millions d’investissement 
o Début mai : conférence de presse chantiers à l’échelle de la Ville : 

- 3e Avenue : marquage au sol piste cyclable et ajout de temps pour traverser et de mobilier 
urbain 

o 27 mai en ligne, à 19h : assemblée annuelle de conseiller : bilan des dossiers dans le quartier 
 
7. Période de questions et commentaires du public 
 

o Une citoyenne mentionne qu’il y a peu de toilettes dans les parcs : M. Poirier est en accord, 
mais suggère fortement à la citoyenne de faire une demande au 311 : ce qui aide à ce que les 
besoins soient considérés. Les demandes répétées aident beaucoup. 
Le conseil de quartier pourrait faire une résolution et suggère de lui faire un suivi. 
 

o Michel Després suggère une résolution : en lien avec la foresterie urbaine et la biodiversité : 
asclépiades ami des monarques : 18e Rue 

 
o Un autre citoyen demander d’où vient le règlement? règlement de 8 mètres entre les 

plantations sur les bandes près des routes ? car il suggère de remettre en question cette règle 
afin de pouvoir développer le potentiel de verdissement de la Ville. M. Poirier répond que 
principalement il y a des enjeux de responsabilités notamment au niveau des propriétaires de 
logement individuel ou collectif. M. Poirier va vérifier les détails au niveau de la législation. 
 

o Question relative aux pistes cyclables. M. Poirier répond que la ville travaille sur le règlement 
des pistes et les encadrements au niveau provincial. Ils sont conscients des enjeux. 

   
 
8. Présentation du Mouvement pour une ville Zéro Déchets 

 
Présentation : avenir de l’incinérateur dans une perspective du zéro déchet :  
M. Jean-Yves Desgagnés 
Mouvement citoyen né en 2017 : santé publique – qualité de l’air 
Gestion des matières résiduelles : zéro déchet 
 
Motifs d’une prise de décision pour l’incinérateur actuel: 
 
1) La pollution par les déchets menace la santé humaine : 23 milliards de tonnes de déchets 

chaque année 
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2) Équipements actuels désuets (1974) : il y a toujours eu du mécontentement et pas 
d’acceptabilité, situés dans un quartier résidentiel. 
L’organisation mondiale de la santé a documenté la diminution de l’espérance de vie pour les 
habitants du quartier. 

 
3) Source importante de pollution atmosphérique : 30 métaux lourds sont rejetés par 

l’incinérateur, impacts directs sur le réchauffement climatique 
incinérer coûte cher : coût des traitements 220$ la tonne. 
Détruit à jamais les ressources (14% matières recyclables, 30% résidus CRD). 
235 925 tonnes incinérées actuellement annuellement. 

 
4) Un quartier enclavé par plusieurs sources de pollution : autoroute, trafic, train, port de Québec, 

usines de papier et méthanisation… 
 
5) L’incinérateur est une source importante de pollution atmosphérique et de GES : en 2022, 

L’incinérateur de la Ville de Québec a émis pour 218 4551 tonnes de CO2 (source : ELCCFP). 
 
6) Incinérer, ça coûte cher : Plus ou moins 270 $/tonne et c’est variable selon les technologies 

antipollution. Alors qu’il existe d'autres méthodes de traitements des matières résiduelles. 
 
7) L’incinérateur détruit à jamais des ressources, cependant il existe des manières de pouvoir 

réutiliser des matières. 
 
Proposition : 
Construire un incinérateur hors quartiers urbains (uniquement pour les déchets ultimes) 
Ils visent 2050. Les emplacements proposés sont les suivants : le Parc industriel des Carrières ou 

le site d’enfouissement technique St-Tite-des-Caps. 
 
Plus petit format : 500 millions au lieu de 1,3 milliard (taille de l’incinérateur actuel) 
Utiliser les sommes épargnées pour sensibiliser, faire de la recherche, etc. 
 
Événement prévu à l’automne 2026 : semaine de la gestion des déchets (gros événement prévu) 
 

Est-ce qu’il y a des lieux qui se distinguent dont on pourrait s’inspirer?  Alma : coopérative 
(économie circulaire) 

 
9. Présentation de la pétition pour le gymnase de l’école Saint-Fidèle 
 

Virginie et Maira nous présentent la situation à l’école Saint-Fidèle 
 

Salle de sport utilisée actuellement : plafond bas qui ne permet pas de faire certaines activités qui 
demandent de la hauteur (ex. basket, cheerleading, etc.), ce qui cause une iniquité avec les jeunes 
des autres écoles., lorsqu’ils veulent s’inscrire au secondaire dans ces sports.  
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Un père de famille a imaginé un plan de nouvelle salle de sport avec vestiaire intégré. Cours sur 
le toit du gymnase (pour agrandir l’école). Le gymnase a été prévu en hauteur pour utiliser la cour 
actuelle. Actuellement 3 cycles de récréation (pas d’espace pour tous). Actuellement l’école est en 
surpopulation : manque d’espace pour différents besoins pédagogiques. Pas de cafétéria : les 
élèves doivent manger dans les salles de classe. 
 
Si le projet est accepté, les spécialistes pourraient se pencher pour améliorer les plans.   

 Une entente d’utilisation par la communauté est prévue, lorsque l’agrandissement. 
 

Une demande de financement a été faite au gouvernement (la date de tombée est en juin 2026).  
 

Nous invitons tous les citoyennes et citoyens à signer la pétition : Un gymnase SVP (lien vers la 
pétition). Si le conseil de quartier pouvait nous remettre une lettre d’appui, ce serait très apprécié! 
Le dépôt de la lettre est prévu pour le 29 mai. 

 
10. Suivi des comités et projets 
 

▪ Suivis des comités auxquels prend part le Conseil de quartier 
 

o Laure Rigaud-Minet, table de concertation vélo des conseils de quartier de la Ville de 
Québec :  

 
o Appels d’offres sur les travaux préparatoires du tramway :  : démolition de la 

passerelle Adrien-Poliot et prolongement de la piste cyclable unidirectionnelle 
corridor vélo sur la 8ème avenue 

o Appel d’offres CVC : Avenue de la Capricieuse : seuils de ralentissement 
 

o 30 mai : balade des élus (recherche de bénévoles)  
o Convergence vélo avec Accès Transport Viable : recherche des bénévoles 

également. 
 

o Maison des mobilités actives : le 2, 3 et 8 juin prochain à 19h00 au Centre culturel 
et environnement Frédéric Back 

Inscription : accès@transportviable.org 
 
 

o Comité de vigilance de la gestion des matières résiduelles : Colette Harley parle du 
budget sensibilisation : budget immense.  

o Emphase aller chercher l’adhésion de l’industrie et institutions, et revalorisation des 
matériaux de construction 

 
o Eco-centre mobile (distribution d’avis porte à porte par la Ville), plan qui va cheminer 

(volonté de travailler à diminuer les déchets) Aura lieu le 6 juin : écocentre mobile sera à 
côté de l’école de la maison des métiers d’art. 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdDZUjxIT8zmk8HmBTANFojl7WAUUqqugo7TgQ0yzV4jhXkkQ/viewform
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdDZUjxIT8zmk8HmBTANFojl7WAUUqqugo7TgQ0yzV4jhXkkQ/viewform
about:blank
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o Le CQ ne collaborera pas cette année à l’événement avec kiosques et tout.  
o Le Conseil de quartier a décidé de ne pas organiser à nouveau le projet de l’année 

dernière, ou on faisait connaître les entreprises qui réutilisent les matières (aurait 
entré en conflit avec Bazar des ruelles : mêmes partenaires). On reporte à l’an 
prochain. 

o Michel Després propose de publiciser la date du 6 juin (écocentre mobile) étant 
donné la période des déménagements et sensibiliser la population 

o M. Poirier annonce qu’il y aura justement une formation offerte cet automne par la Ville aux 
CQ sur les étapes de la gestion des matières résiduelles, recyclage et l’économie circulaire. 

 
o Comité cohabitation Port communauté : Martin Claveau mentionne que le comité devait 

avoir une présentation sur le projet QSL : mais reporté à cause des demandes citoyennes pour 
que l’agence du Canada soit impliquée. 

 
o Table de concertation des conseils de quartiers sur le transport collectifs, Pieter 

Agneessens 
o La prochaine rencontre est le 27 mai :  
o La Table veut se focaliser sur les 3 priorités de transport collectif (n'incluant pas le 

tramway) 
- Il a proposé Qualité et conformité des arrêts, accessibilité universelle, Liens vélo-

autobus (rack à vélo, connections avec autobus, etc.) 
- Il demande aux membres du conseil de quartier leurs idées à ce sujet. 
- Arrêts temporaires dans le quartier : 

Travaux 8e Avenue et boulevard des Capucins. 
Les arrêts sont déplacés (en raison des travaux) 
Sur des Capucins : secteurs mal desservis (densité des quartiers) 
Qualité et confort des arrêts permanents et accessibilité des arrêts 

 
Pieter Agneessens va remettre au comité les suggestions nommées. 

 
o Table de concertation projet pilote modèle d’acquisition des ruelles 

Comité qui rassemble plusieurs comités des ruelles. 
France Lavoie est la présidente du comité qui mentionne plusieurs enjeux : déneigement, 

verdissement, problèmes de stationnement, etc. Il est aussi question d’un volet divertissement, un 
volet arts, et un volet histoire. 
  
o 2 novembre : Organisation d’une grande rencontre de la Table dont l’animation de la Table 

sera assumée par Rendez-Vous Limoilou. 
 
Le Comité favorise l’Entraide entre ruelles et comment rêver les ruelles de Limoilou 
13 ruelles font maintenant partie du projet pilote. 
Comment on peut se mobiliser comme citoyen pour améliorer les choses? 

 
o Volet histoire : Entrevues et analyse de CV la semaine prochaine pour engager l’étudiant pour 

le projet histoire. Ils vont effectuer un travail d’été et recueillir de la documentation de 
témoignage de gens ayant vécu l’histoire dans les ruelles.  
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Plusieurs bénévoles se sont impliqués avec la Société d’histoire. 
 
o Comité vigilance des activités portuaires du Port de Québec par France Lavoie 

 
o Les délégués du CA ont analysé l’avis de projet et ont posé des questions. Le Port a 

répondu par un document de 7 pages. Des analyses d’impacts seront effectuées sur 
le site du Port, mais également à l’extérieur du site : nature des marchandises, 
impacts, etc. 

o L'Agence d'évaluation d'impact du Canada s'est saisie de la demande citoyenne 
(Table citoyenne littorale et appuyée par plusieurs Conseils de quartier) et prendra 
quelques jours à quelques semaines pour vérifier, auprès de QSL et du Port de 
Québec si le projet ne mériterait pas d'être évalué sous la loupe de l'Agence plutôt 
que du port. Si l'Agence juge que le projet a des impacts importants et qu'il serait 
mieux qu'il soit évalué sous sa responsabilité, elle formulera une recommandation à la 
ministre de l’Environnement qui aura 90 jours pour se prononcer. Le port et QSL sont 
donc en attente des recommandations de l'Agence pour bouger sur ce dossier. 

 
▪ Suivis des projets initiés par le Conseil de quartier 

 
o Journée d’accueil pour nouveaux arrivants : journée des quartiers en janvier, Centre Louis-

Jolliet 
 

o Rencontre prévue jeudi prochain 
Le conseil de quartier du Vieux-Limoilou souhaite se rapprocher des nouveaux arrivants. 

 
o Projet pilote de stationnement vélos l’hiver : un emplacement a été sélectionné. 

Un citoyen apporte son aide pour la modélisation du projet : on vise à côté de la Caisse 
Desjardins (8e Rue) 
On doit vérifier avec la Ville de Québec et avec la Caisse également, sur la faisabilité 
d’exploitation et au niveau des réglementations. 

 
o Fonds aide au développement du milieu 
La Conseillère à la vie Associative a été contactée. 
Fonds d’aide le 4 juin : Laure doit relancer la Caisse rapidement. 
 

 
11. Fonctionnement du conseil de quartier  
 

▪ Correspondance et communication 
 
Un courriel a été envoyé à tous pour obtenir les adresses personnelles 
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Tout le monde a maintenant une adresse de conseil de quartier avec la messagerie Google 
 

Loïc suggère Google chat. Ça fonctionne bien! Il faudrait faire des tests. Il est prêt à aider ceux 
qui en auront besoin pour effectuer la transition. Pieter Agneessens suggère qu’on tente des 
essais jusqu’en septembre. 

 
Loïc écrira à tous individuellement sur Google chat pour s’assurer que tout le monde a les 
accès, sinon par courriel si ça ne fonctionne pas. 

 
Anne Pelletier enverra un courriel à tous les membres pour leur demander leur adresse 
personnelle. 

 
▪ Trésorerie (signataire des effets bancaires) 

Paiements à venir :  
 

RÉSOLUTION 26-CA-03  
Concernant le paiement de 157.49$ pour le projet de la sécurité routière 
SUR PROPOSITION de Martin Claveau, DÛMENT APPUYÉE PAR Pascal Marier Dionne, IL 
EST RÉSOLU PAR le conseil d’administration d’autoriser le paiement de 157.49$ à Rosanne 
Labrie. 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 
RÉSOLUTION 26-CA-04 
Concernant le paiement de la secrétaire de rédaction 
SUR PROPOSITION De Martin Claveau, DÛMENT APPUYÉE PAR Colette Harvey, IL EST 
RÉSOLU PAR le conseil d’administration d’autoriser le paiement de 120 $ à Marie-Hélène 
Rochon pour le secrétariat de rédaction de l’assemblée du conseil de quartier de mai 2026, 
conditionnellement à la réception du document.  
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 
RÉSOLUTION 26-CA-05  
Concernant le paiement pour abonnement à la plateforme d'information 
Monlimoilou.com 
SUR PROPOSITION De Martin Claveau, DÛMENT APPUYÉE PAR Pascal Marier Dionne, IL 
EST RÉSOLU PAR le conseil d’administration d’autoriser le paiement de 425.40$ à Mon 
Limoilou pour le remboursement de l’abonnement 2026 du CQ à Mon Limoilou.com. 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
RÉSOLUTION CA-26-06 
Concernant les signataires des effets bancaires du conseil de quartier 
Considérant l’élection du conseil d’administration à l’assemblée annuelle du 15 avril 2026; 

Considérant qu’à l’assemblée du conseil d’administration du 20 mai 2026, Pieter Agneessens 
a été élu président, Laure Rigaud-Minet a été élue secrétaire et Martin Claveau a été élu 
trésorier du conseil d’administration du conseil de quartier; 
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Considérant que l’article 128 du règlement sur le fonctionnement des conseils de quartier 
stipule que les signataires des effets bancaires du conseil de quartier sont le président, le 
secrétaire ou le trésorier; 

SUR PROPOSITION DE Aude Seppey DÛMENT APPUYÉE PAR Loïc Arias, IL EST RÉSOLU 
que le conseil d’administration du Conseil de quartier du Vieux-Limoilou nomme Pieter 
Agneessens, président, Laure Rigaud-Minet, secrétaire et Martin Claveau trésorier, 
signataires des effets bancaires à compter du 20 mai 2026. Les noms des personnes suivantes 
doivent être retirés de cette liste : Colette Harvey et France Lavoie. 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

   
▪ Dates et lieu des séances du conseil pour l’année 2026-2027 
 

Il est convenu que les rencontres continueront de se tenir le TROISIÈME mercredi de chaque 
mois, et ce, pour l’année 2026, et ce, au centre communautaire JGD. 

 
Consultation publique : le titre de la consultation sera voté. Un petit comité de travail (trouver 
une date) sera organisé avant l’été. 

 
12. Varia 

 
Discussion sur résolution déneigement :  S’assurer que la Ville a fait ce qu’elle avait prévu faire. 
Est-ce que les ajustements effectués ont répondu aux attentes? 
 
St-Sauveur et St-Jean-Baptiste (prendre contact avec eux) pour organiser une présentation 
plus large. La Ville ne se déplacera pas pour un conseil de quartier, mais plus pour un 
regroupement de plusieurs conseils de quartier. Le bilan de déneigement n’a pas encore été 
remis aux conseillers Peut-être plus pertinent d’attendre à l’automne? 
 

 
13. Fin de l’assemblée 
 

L’assemblée est levée à 21h45 sur proposition de Pieter Agneessens, secondé par Colette 
Harvey. 
 
Pieter Agneessens président 
Laure Rigaud-Minet, secrétaire 


